

अमृत विचार

हल्द्वानी

एक सम्पूर्ण अखबार



गुरुवार, 7 मार्च 2024

वर्ष 4, अंक 19, पृष्ठ 14

2 राज्य, 6 संस्करण

मूल्य 6 रुपये

www.amritvichar.com

शनि व बृहस्पति के उपग्रहों पर मिल सकता है जीवन

14

देवरा-भाग 1 में जाह्वी कपूर का नया लुक

13

किसानों का दिल्ली कूच सीमाओं पर चौकसी बढ़ी

नई दिल्ली, एजेंसी

किसानों के विरोध-प्रदर्शन और दिल्ली कूच के मद्देनजर दिल्ली की सीमाओं पर बुधवार को यातायात प्रभावित हुआ। बड़ी संख्या में सुरक्षाकर्मियों की तैनाती की वजह से दिल्ली-हरियाणा के सिंधु बॉर्डर और दिल्ली-नोएडा सीमा पर वाहनों की लंबी-लंबी कतारें देखी गयीं। पुलिस ने सीमाओं और शहर के अन्य हिस्सों में अवरोधक लगाए हैं और मध्य दिल्ली की ओर जाने वाली सड़कों पर जांच तेज कर दी है। दिल्ली पुलिस के मुताबिक, पुलिस बल टिकरी, सिंधु और गाजीपुर सीमाओं

के साथ-साथ रेलवे, मेट्रो स्टेशनों और बस अड्डों पर कड़ी निगरानी रख रहा है। एक अधिकारी ने बताया हमने तीनों सीमाओं पर सुरक्षा बढ़ा दी है। हालांकि हमने कोई सीमा या मार्ग को बंद नहीं किया है। पुलिस उपायुक्त (बाहरी दिल्ली) जिमी चिराम ने बताया कि दिल्ली-हरियाणा सीमा पर बल पहले से ही तैनात है। किसानों के दिल्ली कूच के आह्वान के मद्देनजर हम स्थिति पर नजर बनाए हुए हैं। एक अधिकारी ने बताया कि सिंधु और टिकरी सीमाओं पर अस्थायी रूप से लगाए गए अवरोधकों को वाहनों की आवाजाही के लिए हटा दिया गया है।

देश-दुनिया में प्रधानमंत्री मोदी की सर्वाधिक रेटिंग : धामी

संवाददाता, रुद्रपुर

अमृत विचार : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मजबूत इच्छाशक्ति वाले व्यक्ति हैं, वह 18 घंटे तक लगातार काम करने के बाद भी रुकते नहीं हैं। देवभूमि उत्तराखंड की संस्कृति से भी प्रधानमंत्री का अटूट प्रेम है। उत्तराखंड का विकास उनकी प्राथमिकता में है। हर गरीब का अपना मकान होगा यह उनकी ही सोच है। यह बात मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने बुधवार को रुद्रपुर में नजूल भूमि के निशुल्क पट्टा वितरण एवं किरायाती आवास आवंटन के दौरान कही। सीएम धामी ने बुधवार को गांधी पार्क में आयोजित कार्यक्रम में कहा कि प्रधानमंत्री मोदी देश हित में सोचते हैं। इस वजह से



गांधी पार्क में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी का माला पहनाकर कर स्वागत करते सांसद, विधायक व अन्य पदाधिकारी।

आज देश तर्कही कर रहा है, दुनिया में हमारे देश ने एक अलग पहचान बनाई है। लालकुआं से अमृतसर को ट्रेन संचालित

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने रुद्रपुर में आयोजित कार्यक्रम को किया संबोधित
कहा-18 घंटे लगातार काम करने के बाद भी नहीं थकते हैं प्रधानमंत्री

2600 परिवारों को मिला मालिकाना हक

मुख्यमंत्री धामी ने 2600 लोगों को मालिकाना हक के स्वीकृति पत्र सौंपे। जिला विकास प्राधिकरण की ओर से प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के तहत 403 लाभार्थियों को आवास आवंटन पत्र भी सौंपे।

मुझे बहुत खुशी है कि आज आखिरकार वह दिन आ गया है जब गरीबों को उनका घर और पट्टा मिल रहा है।

56704.93 लाख के कार्यों का किया शिलान्यास



सीएम धामी ने ऊधमसिंह नगर की नौ विधानसभा सीटों पर 56704.93 लाख की 222 विकास योजनाओं का शिलान्यास व लोकार्पण किया। इसमें 35758.69 लाख के 106 कार्यों का शिलान्यास और 20946.24 लाख के 116 कार्यों का लोकार्पण शामिल है।

प्रधानमंत्री ने कहा-संदेशखालि के गुणहगारों को बचाने में लगी ममता सरकार

महिलाओं पर अत्याचार ने किया शर्मसार

बारासात (पश्चिम बंगाल), एजेंसी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि संदेशखालि में नारी शक्ति पर अत्याचार का घोर पाप हुआ है और इससे हर किसी का सिर शर्म से झुक गया है। आरोप लगाया कि तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) ने तृणमूल वाली सरकार को महिलाओं के गुनाहगारों को बचाने के लिए पूरी शक्ति लगा रही है जबकि उसे हाईकोर्ट से लेकर सुप्रीम कोर्ट तक में झटका लगा है। राज्य सरकार के इस व्यवहार से बंगाल की महिलाएं... देश की महिलाएं आक्रोश में हैं। नारी शक्ति के आक्रोश का यह ज्वार संदेशखालि तक ही सीमित नहीं रहने वाला है, बल्कि यह पूरे बंगाल तक जाएगा और पूरे राज्य में टीएमसी को खत्म कर देगा। संदेशखालि में तृणमूल कांग्रेस के निर्वाचित नेता शाहजहां शेख और उनके साथियों पर महिलाओं के यौन उत्पीड़न और जमीन हड़पने के आरोप हैं। प्रधानमंत्री ने बुधवार को उत्तर 24 परगना जिले के मुख्यालय बारासात में भारतीय जनता पार्टी

बोले-संदेशखालि का ज्वार पूरे बंगाल में फूटेगा, तृणमूल कांग्रेस का कर देगा सफाया



ईडी को अवमानना याचिका की अनुमति

कोलकाता। कोलकाता हाईकोर्ट ने पश्चिम बंगाल पुलिस द्वारा तृणमूल कांग्रेस के निर्वाचित नेता शाहजहां शेख की हिरासत सीबीआई को नहीं सौंपे जाने के मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) को पश्चिम बंगाल सरकार के खिलाफ अवमानना याचिका दायर करने की बुधवार को अनुमति दी। ईडी की ओर से पेश डिट्टी सॉलीसिटर जनरल धीरज त्रिवेदी ने अवमानना याचिका दाखिल करने की अनुमति देने का अनुरोध किया था।

पानी के भीतर देश की पहली मेट्रो का किया लोकार्पण

कोलकाता। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को कोलकाता मेट्रो के एस्प्लेनेड-हावड़ा मैदान खंड का लोकार्पण किया। यह खंड देश में पहली बार पानी के अंदर बने परिवहन सुरंग के माध्यम से हुगली नदी के नीचे से होकर गुजरता है। लोकार्पण कार्यक्रम के बाद प्रधानमंत्री ने स्कूल के छात्रों के साथ एस्प्लेनेड से हावड़ा मैदान तक मेट्रो की यात्रा की। यह सुरंग देश की उन्नत अभियांत्रिकी क्षमताओं का साक्ष्य है। प्रधानमंत्री के साथ राज्य विधानसभा में विपक्ष के नेता शुभेंदु अधिकारी भी मौजूद थे। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी इस कार्यक्रम में शामिल नहीं हुईं। अधिकारियों ने बताया कि 4.8 किलोमीटर लंबा हावड़ा मैदान-एस्प्लेनेड खंड ईस्ट वेस्ट कॉरिडोर का हिस्सा है और इसका निर्माण 4,960 करोड़ रुपये की लागत से 14 अप्रैल 2009 को शुरू हुआ था।

सीबीआई को सीआईडी ने शाहजहां शेख की हिरासत सौंपी

कोलकाता। पश्चिम बंगाल सीआईडी ने संदेशखालि में प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों पर हमले के मामले में मुख्य आरोपी शाहजहां शेख की हिरासत अंतर: बुधवार शाम को सीबीआई को सौंप दी। सीआईडी ने यह कदम कोलकाता हाईकोर्ट द्वारा उसे केंद्रीय एजेंसी को सौंपने के लिए लगातार दो दिन दिए निर्देश के बाद उठाया। हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को निर्देश दिया कि वह संदेशखालि में ईडी टीम पर हमले की जांच को सीबीआई को स्थानांतरित करने और मुख्य आरोपी शाहजहां शेख को सौंपने के उसके मंगलवार के आदेश को तुरंत लागू करे। सीबीआई टीम अपराह्न चार बजे से पहले ही भवानी भवन पहुंच गई। लेकिन सीआईडी ने शाहजहां को शाम 6: 48 बजे केंद्रीय एजेंसी को सौंपा।

बजाय तृष्ठीकरण की राजनीति को प्राथमिकता देने का आरोप लगाया। उन्होंने दावा किया कि तृष्ठीकरण और तोलाबाजों के दबाव में काम करने वाली टीएमसी सरकार कभी भी बहन-बेटियों को सुरक्षा नहीं दे सकती है। वहीं दूसरी तरफ केंद्र की सरकार है जिसने बलात्कार जैसे संगीन अपराध के लिए फांसी की सजा तक की व्यवस्था की है। लेकिन यहां नारी पर अत्याचार का घोर पाप हुआ है।

नेताओं और नौकरशाहों ने जन विश्वास को डाल दिया है कचरे में : सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली, एजेंसी

उच्चतम न्यायालय ने उत्तराखंड के कॉर्बेट बाघ अभयारण्य में अवैध निर्माण और पेड़ों की कटाई को मंजूरी देने के लिए राज्य के पूर्व वन मंत्री एवं कांग्रेस नेता हरक सिंह रावत तथा पूर्व मंडल वन अधिकारी किशन चंद को बुधवार को कड़ी फटकार लगाई। न्यायमूर्ति बी. आर. गवई वाली पीठ ने कहा कि यह वह मामला है जहां नौकरशाहों और नेताओं ने जन विश्वास के सिद्धांत को 'कचरे के डिब्बे' में डाल दिया है। उच्चतम न्यायालय ने मामले की जांच कर रहे केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) को

कॉर्बेट अवैध निर्माण मामला



पूर्व वन मंत्री और पूर्व वन अधिकारी को सुप्रीम कोर्ट ने लगाई फटकार
तीन माह के भीतर स्थिति रिपोर्ट सौंपने के आदेश दिए। पीठ ने कहा, रावत और चंद ने कानून की घोर अवहेलना की

और पर्यटन को बढ़ावा देने की आड़ में व्यावसायिक उद्देश्यों के लिए इमारतें बनाने के वास्ते बड़े पैमाने पर पेड़ों की कटाई में संलिप्त रहे। शीर्ष अदालत ने कहा कि वह कानूनी प्रावधानों को पूरी तरह ताक पर रख देने की रावत और चंद की धृष्टता से चकित है। शीर्ष अदालत ने एक समिति भी गठित की है, ताकि यह तय किया जा सके कि देश के राष्ट्रीय उद्यानों के सीमांत क्षेत्रों अथवा वफर क्षेत्रों में बाघ सफारी की अनुमति दी जा सकती है या नहीं। प्रवर्तन निदेशालय ने इससे पहले बाघ अभयारण्य में अवैध निर्माण के मामले में रावत और चंद के आवासों पर छापे मारे थे।

पूर्व सांसद धनंजय सिंह को सात साल की सजा

जौनपुर, एजेंसी

जौनपुर की एमपी-एमएलए विशेष कोर्ट ने अपहरण और रंगदारी मांगने के मामले में बुधवार को बाहुबली पूर्व सांसद धनंजय सिंह और उनके एक सहयोगी को सात-सात साल की कैद और जुर्माने की सजा सुनाई। जिला शासकीय अधिवक्ता सतीश पांडेय ने बताया कि 10 मई 2020 को ममामि गंगे के परियोजना प्रबंधक के अपहरण, रंगदारी मांगने, षड्यंत्र रचने तथा अपशब्द कहने और धमकी देने के मामले में विशेष एमपी-एमएलए अदालत के न्यायाधीश शरद कुमार त्रिपाठी ने

अपहरण, रंगदारी मांगने के मामले में पाए गए थे दोषी

पूर्व सांसद धनंजय सिंह और उनके सहयोगी संतोष विक्रम को मंगलवार को दोषी ठहराया था। बुधवार को उन्हें सात-सात साल की कैद और 75-75 हजार रुपये जुर्माने की सजा सुनाई है। यह सजा के बाद धनंजय अब चुनाव लड़ने के लिए अयोग्य हो गए। सजा का ऐलान होते ही न्यायालय परिसर में जमा धनंजय सिंह के तमाम समर्थक मायूस हो गए। धनंजय सिंह ने 2024 का लोकसभा चुनाव लड़ने की पूरी तैयारी की थी।

आम चुनाव के बाद आयोजित होगा उत्तराखंड ओलंपिक : रेखा आर्या

संवाददाता, हल्द्वानी

अमृत विचार : कैबिनेट मंत्री रेखा आर्या ने बुधवार को गौलापार स्थित अंतर्राष्ट्रीय स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स और बर्दीपुरा स्थित मिनी स्टेडियम को निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव के बाद उत्तराखंड ओलंपिक का आयोजन किया जाएगा। कैबिनेट मंत्री रेखा आर्या ने कहा कि अभी लोकसभा चुनाव प्रस्तावित हैं। जल्द ही आचार संहिता लागू होने वाली है। चुनाव बाद जैसे ही आचार संहिता हटेगी, उत्तराखंड ओलंपिक का आयोजन किया जाएगा।



बेहतरीन खिलाड़ियों को राष्ट्रीय खेलों में शामिल किया जाएगा उन्होंने कहा कि हर कोच को निर्देश दिए गए हैं कि 50 में से पांच ऐसे खिलाड़ी तैयार करें जो मेडल लेकर आएंगे। पांच का पंच के आधार पर कोचों से काम करवाया जा रहा है। स्टेट ओलंपिक के लिए कामजी काम पूरा हो चुका है। राष्ट्रीय खेलों की मेजबानी उत्तराखंड और स्टेट से खिलाड़ियों का चयन उत्तराखंड ओलंपिक एसोसिएशन करेगा। खिलाड़ियों के चयन में खेल एसोसिएशन की भी भूमिका रहेगी। खिलाड़ियों को हर सरकारी योजना का लाभ दिलाने के लिए खिलाड़ियों की जानकारी एकत्रित की जा रही है।

देहरादून से अयोध्या के लिए विमान सेवाएं शुरू, 71 यात्री पहुंचे अयोध्या

अयोध्या/ देहरादून

अमृत विचार : अयोध्या से उत्तराखंड के लिए फ्लाइट का संचालन बुधवार से शुरू हुआ। देहरादून एयरपोर्ट से सुबह मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने अयोध्या के महर्षि वाल्मीकि अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के लिए विमान को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। विमान सुबह साढ़े नौ बजे टेकऑफ हुआ और दोपहर करीब 12 बजे अयोध्या पहुंचा। अयोध्या एयरपोर्ट निदेशक विनोद कुमार के मुताबिक देहरादून से 71 यात्री अयोध्या पहुंचे। इसके बाद विमान दोपहर में दो बजे के करीब यहां से 13 यात्रियों को लेकर टेकऑफ हो गया। उन्होंने बताया कि अयोध्या के लिए हवाई सेवा सोमवार, बुधवार और शुक्रवार को संचालित होगी। यह हवाई सेवा देहरादून से सुबह 9.40 बजे अयोध्या

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने किया पहली फ्लाइट को रवाना, पहले दिन 13 लोग अयोध्या से आए



के लिए रवाना होगी और 11.30 बजे अयोध्या पहुंचेगी। अयोध्या से 12.15 बजे वापसी करेगी और 1.55 बजे देहरादून पहुंचेगी। इसके साथ ही अयोध्या से उड़ानों की संख्या 22 हो जाएगी। उधर, उत्तराखंड सरकार की ओर से देहरादून से अयोध्या के बीच विमान सेवा के लिए विशेष छूट प्रदान की गई है। 20 मार्च तक प्रत्येक यात्री का किराया 1999 रुपये होगा। इसके बाद इसका नियत किराया 7006 रुपये ही लिया जाएगा।

संसेक्स और निफ्टी बढ़त के साथ नए शिखर पर

मुंबई। स्थानीय शेयर बाजार बुधवार को शुरुआती गिरावट से उबरते हुए लाभ में रहे और दोनों मानक सूचकांक बीएसई संसेक्स और एनएसई निफ्टी रिकॉर्ड ऊंचाई पर पहुंच गए। यूरोपीय बाजारों में तेजी के बीच बैंक और चुनिंदा आईटी शेयरों में लिवाली से बाजार में मजबूती आई। तीस शेयरों पर आधारित बीएसई संसेक्स 408.86 अंक यानी 0.55 प्रतिशत उछलकर नए रिकॉर्ड स्तर 74,085.99 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान यह 474.14 अंक तक चढ़ गया था। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी 117.75 अंक यानी 0.53 प्रतिशत मजबूत होकर नए शिखर 22,474.05 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान एक समय यह 140.9 अंक तक चढ़ गया था।

इंफ्लेट्रक्टर पर ध्यान

मुख्य सचिव राधा रतूडी ने पुलों की सुरक्षा को लेकर की समीक्षा बैठक पिछले वर्ष आई आपदा से 79 पुल असुरक्षित

पिछले वर्ष आई आपदा से 79 पुल असुरक्षित

ब्यूरो, देहरादून



पालन तथा निर्माण की लगातार निगरानी के सख्त निर्देश दिए हैं। साथ ही सभी संबंधित विभागों व जिलाधिकारियों को पुलों के निर्माण एवं देखरेख के लगातार पर्यवेक्षण के निर्देश दिए हैं। प्रतिबंधित क्षेत्रों में खनन रोकने के लिए सीसीटीवी लगाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा

लॉजिकल पैरामीटर्स के आधार पर हाइड्रोलिक एनालिसिस कर डिजाइन के निर्देश दिए हैं। सभी संबंधित विभागों को इंटीग्रेटेड एप्रोच से काम करने के निर्देश दिए हैं। बैठक में लोनिवि अधिकारियों ने बताया कि पिछले वर्ष अत्यधिक बारिश से बाढ़ आने से लोनिवि के अंतर्गत 97 पुल असुरक्षित हो गए थे। इनमें से अब 18 पुल असुरक्षित श्रेणी से बाहर हैं। वहीं, 49 पुलों की मरम्मत की जारी है, जबकि 30 पुलों की मरम्मत कार्यवाही गतिमान है। इस दौरान सचिव डॉ. पंकज पांडेय, अपर सचिव विनीत कुमार आदि मौजूद रहे।

8 किलो पॉलीथिन जब्त 23 व्यापारियों का चालान

नगर पंचायत लालकुआं की टीम ने बुध बाजार में मारा छापा

व्यापारियों से पॉलीथिन का इस्तेमाल न करने की अपील
दोबारा पकड़े जाने पर सख्त कार्रवाई की दी चेतावनी

संवाददाता, लालकुआं

अमृत विचार : नगर को पॉलीथिन मुक्त कराने के लिए नगर पंचायत ने औचक निरीक्षण किया। इस दौरान बुध बाजार में 23 व्यापारियों का चालान कर करीब 8 किलो पॉलीथिन जब्त की गई। लालकुआं क्षेत्र को पॉलीथिन मुक्त बनाने के लिए बुधवार को नगर पंचायत लालकुआं के अधिशासी अधिकारी राहुल सिंह के निर्देश पर कर्मचारियों ने हाट बाजार में चेकिंग अभियान चलाया। इसके तहत व्यवसायी पातीराम, सारिक, आरिफ, सलीम अहमद सहित कुल 23 दुकानदारों का पॉलीथिन का इस्तेमाल करने पर नगद चालान काटा गया। साथ ही 8 किलो पॉलीथिन जब्त



नगर पंचायत कर्मचारियों द्वारा जब्त की गई पॉलीथिन। ● अमृत विचार

की गई। साथ ही दुकानदारों को पॉलीथिन का प्रयोग न करने की सख्त हिदायत देते हुए कहा कि भविष्य में जो भी पॉलीथिन का इस्तेमाल करते हुए पाया जाएगा उसके विरुद्ध सख्त कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

इस मौके पर पंचायत कर्मियों ने हाट बाजार में व्यापारियों से पॉलीथिन का इस्तेमाल ना करें कपड़े से बने थैले का इस्तेमाल

करने की अपील की। उन्होंने कहा कि जहां इससे पर्यावरण को भारी नुकसान हो रहा है वहीं नगर की साफ-सफाई व्यवस्था को भी खासा नुकसान हो रहा है इसलिए नगर को पॉलीथिन मुक्त बनाने में सहयोग दें। औचक निरीक्षण अभियान में मुख्य रूप से लिपिक धर्मानंद शर्मा, लिपिक सोनू भारती, मनोज बर्गली, दिनेश सिंह, कृष्ण विजय आदि शामिल थे।

इस महाशिवरात्रि में लीजिए 4 तरह के बेरों का स्वाद

एप्पल बेर सबसे मीठा व महंगा, पौंडा बेर सबसे सस्ता
बाजार में चमेली व गोला प्रजाति का बेर भी बिक रहा

संवाददाता, हल्द्वानी

अमृत विचार : महाशिवरात्रि के लिए बाजार में 4 तरह के बेर आ चुके हैं। एप्पल बेर सबसे मीठा व महंगा, जबकि पौंडा बेर सस्ता है। इनके आलावा बाजार में चमेली व गोला प्रजाति का बेर भी बिक रहा है। बेर भगवान शिव का प्रिय फल माना जाता है। आगामी शुक्रवार को महाशिवरात्रि के दिन शिवलिंग पर बेर चढ़ाए जाते हैं।

इसके लिए बाजार में भी तरह-तरह के बेर आ चुके हैं। मंगल पड़ाव सब्जी बाजार में फल बेच रहे शाने आलम ने बताया कि उन्होंने फिलहाल पौंडा प्रजाति (सामान्य) के 60 किलो बेर लगाए हैं, ये बिक जाएगा तो फिर मंडी से ले आएंगे। उन्होंने कहा कि बाजार काफी मंदा है, बुधवार तक कम ही बेर बिक पाए हैं। एक अन्य फल विक्रेता मो. हाकिम अली ने बताया कि उन्होंने भी सामान्य बेर बेच रहे हैं लेकिन अन्य के मुकाबले उनके बेर का आकार बड़ा है। उन्होंने 10 बोरी बेर मंगाए हैं और उन्हें उम्मीद है



हल्द्वानी बाजार में शिवरात्रि के लिए बेर खरीदते लोग। ● अमृत विचार

तरुड़, शकरकंद व मीठा कद्दू भी खरीद रहे हैं लोग

बाजार में तरुड़, शकरकंद और मीठा कद्दू मौजूद हैं। लोग इनकी खरीदारी भी कर रहे हैं। तरुड़ 60 रुपये, शकरकंद 50 रुपये, मीठा कद्दू 80 रुपये किलो बिक रहा है। इसके अलावा, स्ट्रॉबेरी को भी लोग खूब खरीद रहे हैं, जिसके 250 ग्राम के एक पैकेट की कीमत 25 रुपये है। इधर, अन्य फलों के दाम अचानक से बढ़ गए हैं। मंगल बाजार मंडी में अनार का दाम 120 रुपये, सेब 100 रुपये, पीपल 50 रुपये, अमरुद 100 रुपये प्रति किलो, जबकि केला 60 रुपये दर्जन और अंगूर 100 रुपये में डेढ़ व संतरा 100 में ढाई किलो है।

कि आज उनका सारा माल बिक जाएगा। उन्होंने बताया कि मैदानी क्षेत्रों में बेर हमेशा, जबकि हल्द्वानी आदि में महाशिवरात्रि पर ही बिकता है। उन्होंने बताया कि सामान्य बेर की कीमत 40 से 60 रुपये प्रति किलो चल रही है। फल विक्रेता मो. सलमान ने बताया कि वे एप्पल व सामान्य प्रजाति के बेर बेच रहे हैं। उन्होंने कहा कि एप्पल बेर सबसे मीठा व सबसे महंगा है। उन्होंने

बताया कि एप्पल बेर नासिक से आता है और यह 100 रुपये किलो बिक रहा है।

इधर, बाजार में चमेली व गोला प्रजाति का बेर भी बिक रहा है। दुकानदारों ने बताया कि चमेली 80-90 रुपये किलो और गोला 60 रुपये किलो बिक रहा है। उन्होंने बताया कि मंडी में ज्यादातर बेर कासगंज, बरेली व राजस्थान से आता है।

मेला : आठ किमी लंबी निकलेगी कलश यात्रा

शिवरात्रि मेले को तैयार हुआ अमृतपुर बानना मार्ग
जिला पंचायत ने मुख्य गेट पर रंगरोगन किया, श्रद्धालु भी पहुंचने लगे

संवाददाता भीमताल

अमृत विचार : छोटा कैलास में आज से प्रारंभ होने वाले शिवरात्रि मेले की तैयारियां पूर्ण हो गई हैं। जहां मंदिर में श्रद्धालुओं का आना प्रारंभ हो गया है वहीं पहली बार जिला पंचायत ने अमृतपुर मार्ग

पर बने मुख्य द्वार पर रंगरोगन कर मेले के लिए तैयार कर लिया है। आदि कैलाश विकास समिति के अध्यक्ष उमेश पलडिया ने बताया कि शिवरात्रि मेले में पहली बार जटा मंदिर से कलश यात्रा मंदिर तक जाएगी जिसकी दूरी आठ किमी है।

कलश यात्रा के लिए मंदिर समिति के कोषाध्यक्ष त्रिलोचन पलडिया ने 25 कलश दिए हैं। 101 कलश की व्यवस्था की जा रही है। इधर क्षेत्र में भंडारे आयोजित करने वाले श्रद्धालु भी पहुंचने लगे हैं।



छोटा कैलाश में कांवड़ लेकर जाते श्रद्धालु। ● अमृत विचार

सार-संक्षेप

वृद्धजनों एवं दिव्यांग मतदाताओं को जागरूक किया



वृद्धजनों एवं दिव्यांग मतदाताओं को मतदान की शपथ दिलाते अधिकारी।

हल्द्वानी/भीमताल : श्री आनंद आश्रम बजालपुर में समाज कल्याण विभाग एवं जिला प्रशासन के तत्वावधान में वृद्धजनों (80+) एवं दिव्यांग मतदाताओं को मतदान करने के लिए जागरूक किया गया। शिविर में जिला समाज कल्याण अधिकारी दीपाकर धिल्लियाल ने चुनाव में समाज कल्याण विभाग द्वारा वरिष्ठ नागरिकों एवं दिव्यांगजनों को मतदान के दिन दी जाने वाली सुविधाओं के बारे में बताया। शिविर में सहायक समाज कल्याण अधिकारी राहुल आर्य, सहायक अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी संजय बिष्ट, स्वीप नैनीताल से प्रदीप उपाध्याय, प्रबंधक आनंद आश्रम कनक चंद आदि मौजूद रहे।

कर निरीक्षक हिमांशु को मिला एसआई का अतिरिक्त पदभार
नैनीताल। नगर पालिका के एसआई को भीमताल प्रभारी ईओ बनाये जाने के बाद रिक्त पड़े एसआई के पद पर कर निरीक्षक हिमांशु चंद्रा की नियुक्ति कर दी गई है। ईओ राहुल आनंद ने बताया कि पर्यटन नगरी व जिला मुख्यालय होने के चलते नगर में सफाई की व्यवस्था को दुरुस्त रखने के लिए रिक्त एसआई के पद पर जल्द तैनाती करने जरूरी थी। इसके लिए कर निरीक्षक हिमांशु चंद्रा को एसआई का अतिरिक्त पदभार दिया गया है।

माउंट क्रिकेट टूर्नामेंट कप पर ब्लू डायमंड का कब्जा



ट्रॉफी के साथ विजेता टीम व मुख्य अतिथि।

नैनीताल। माउंट क्रिकेट टूर्नामेंट का फाइनल मुक़ाबला ब्लू डायमंड और माउंट क्रिकेट के बीच खेला गया। पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 20 ओवर में 130 रन बनाए। जवाब में माउंट क्रिकेट मात्र 59 रन ही बना पाई। फाइनल मुक़ाबले में बतौर मुख्य अतिथि मि. नयना देवी व्यापार मंडल के संस्थापक अध्यक्ष पुनीत टंडन व विशिष्ट अतिथि जिला पंचायत सदस्य दीपक मेलकानी ने विजेता व उप विजेता टीम को पुरस्कृत किया।

पर्वतीय सभा की आम बैठक 10 को

रामनगर। पर्वतीय सभा लखनपुर में वार्षिक आम सभा की बैठक रविवार 10 मार्च को प्रातः 11 बजे से होगी। सभा के महामंत्री हेम चन्द्र पांडे ने बताया कि बैठक में विगत वर्ष सभा द्वारा किए गए कार्यों का विवरण तथा आय-व्यय का ब्यौरा प्रस्तुत किया जाएगा। इस माह होने वाले अगली त्रिवांशिक कार्यकारिणी के चुनाव की तिथि निर्धारण पर भी चर्चा की जाएगी। उन्होंने सभी सदस्यों को बैठक में नियत समय पर पहुंचने का आग्रह किया है।

भवाली में पेयजल संकट पर सरकार से मांगा जवाब

विधि संवाददाता, नैनीताल

अमृत विचार : हाईकोर्ट ने भवाली में पेयजल समस्या को लेकर अधिवक्ता राहुल कंसल के पत्र का स्वतः संज्ञान लेकर जनहित याचिका के रूप में सुनवाई की। मामले की सुनवाई करते हुए मुख्य न्यायाधीश रिंतु बाहरी व न्यायमूर्ति राकेश थपलियाल की खंडपीठ ने राज्य सरकार से जवाब पेश करने को कहा है। मामले की अगली सुनवाई 5 जून की तिथि नियत की है।

मामले के अनुसार अधिवक्ता राहुल कंसल ने मुख्य न्यायाधीश को पत्र भेजकर कहा है कि भवाली शहर पेयजल संकट से जूझ रहा है। शहर में पहले दिन दो बार पानी आपूर्ति होती थी, फिर इसे एक बार किया

गया और अब दो दिन में एक ही बार आपूर्ति होती है। इसकी वजह से जनता को पेयजल संकट से जूझना पड़ रहा है। भवाली में पानी की आपूर्ति शिवा नदी से होती है लेकिन नगर पालिका ने नदी की सतह पर कंक्रीट किया जा रहा है इसकी वजह से नदी में पानी नहीं ठहर रहा है।

पत्र में यह भी कहा है कि जल संस्थान ने श्यामखेत व अन्य जगहों पर निजी बोरिंग की अनुमति दी इसकी वजह से भी नदी में पानी नहीं आ रहा है। पत्र में हाईकोर्ट से प्रार्थना की गई है कि शहर में पानी की नियमित सप्लाई की जाए। जल संस्थान की ओर से निजी बोरिंग की अनुमति पर रोक लगाई जाए और नदी की सतह पर कंक्रीट नहीं किया जाए।

मंडलायुक्त को ज्ञापन देकर क्षेत्र की समस्या से कराया अवगत

भीमताल : भीमताल नगर और ग्राम सभा पांडे गांव के ग्रामीणों ने क्षेत्र की विकास योजनाओं को लेकर मंडलायुक्त दीपक रावत से मुलाकात की और समस्याओं के संबंध में ज्ञापन सौंपा। सामाजिक कार्यकर्ता नितेश बिष्ट के नेतृत्व में मंडलायुक्त से मिले लोगों ने पांडे गांव से भांकर मार्ग और ओखण से करकोटक नाग देवता के मंदिर तक सीसी रोड के निर्माण की मांग और पांडे गांव में जल जीवन मिशन के तहत चल रहे कार्य में गति लाने की मांग को प्रमुखता से रखा। इस दौरान निवर्तमान सभासद नीरज रेकुनी भी साथ थे।

भौसा-पिनरौ मार्ग के प्रस्ताव को मिली मंजूरी

संवाददाता भीमताल

अमृत विचार : शिवरात्रि के उपलक्ष्य में शासन ने भीमताल विधानसभा के अंतर्गत भौसा-पिनरौ मार्ग की दशा सुधारने के लोक निर्माण विभाग के प्रस्ताव को स्वीकृति प्रदान कर दी है। उत्तराखंड शासन में संयुक्त सचिव श्याम सिंह के हस्ताक्षर से जारी स्वीकृति के मुताबिक प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना खंड से हस्तांतरित लोक निर्माण विभाग को भौसा-पिनरौ मार्ग को वन टाइम मटेनेंस के प्रस्ताव को स्वीकृति प्रदान की गई है। इस

संबंध में संयुक्त सचिव ने प्रमुख अभियंता लोक निर्माण विभाग को आदेश भी जारी कर दिया है। शासन ने 265.25 लाख के धन की स्वीकृति प्रदान की है। मालूम हो कि वर्ष 2009 में प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना के तहत इस 17 किलोमीटर 400 मीटर मार्ग का डामरीकरण किया गया था। उसके बाद इस मोटर मार्ग की सुध किसी ने नहीं ली थी। इधर उमेश पलडिया, संतोष कुमार, विपिन जोशी, ईश्वरी राम, त्रिलोचन जोशी, रेवाधर, शंकर दत्त, प्रेम कुलियाल आदि ने शासन और विभाग का आभार जताया है।

दो छात्रों को प्रतिमाह मिलेगी 7500 रुपये की फेलोशिप

स्नातकोत्तर कक्षाओं के लिए वाइस चांसलर इंटरन फेलोशिप योजना

संवाददाता, नैनीताल

अमृत विचार : कुमाऊं विश्वविद्यालय के प्रशासनिक भवन सभागार में बुधवार को सभी संकायाध्यक्षों एवं सभी विभागाध्यक्षों की बैठक की अध्यक्षता करते हुए कुलपति प्रो. दीवान एस रावत ने कहा कि



संबोधित करते कुलपति। ● अमृत विचार

शिक्षण संस्था के मूल में विद्यार्थी हैं। सदैव उनके कल्याण और लाभ को ध्यान में रख कार्य करने हैं। वे स्वयं नियमित रूप से सभी

विभागों एवं महाविद्यालयों का निरीक्षण करेंगे। विश्वविद्यालय के सभी पक्षों के साथ नियमित रूप से सभी विभागों से संवाद करेंगे।

कहा कि इस वर्ष से प्रत्येक विभाग में स्नातकोत्तर कक्षाओं के दो छात्रों को प्रति माह 7500 रुपये की वाइस चांसलर इंटरन फेलोशिप प्रदान की जाएगी।

वाइस चांसलर इंटरन फेलोशिप के लिए छात्रों के प्रथम वर्ष के प्रदर्शन/परीक्षाफल को आधार माना जाएगा।

अमृतसर रेल सेवा के लिए आभार जताया

लालकुआं : पंजाबी महासभा की बैठक में लालकुआं से अमृतसर पंजाब हेतु सीधी रेल सेवा संचालित करने के लिए पूर्व केंद्रीय पर्यटन एवं रक्षा राज्य मंत्री अजय भट्ट व केंद्रीय रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव के आभार व्यक्त किया है। बैठक में वक्ताओं ने कहा कि लंबे समय से अमृतसर पंजाब के लिए सीधी रेल सेवा की मांग की जा रही थी, जिसे मोदी सरकार ने गंभीरता से लेते हुए समस्या का समाधान कराया है। बैठक में मुख्य रूप से पंजाबी सभा के अध्यक्ष सरदार गुरुदीप सिंह, सचिव राजकुमार सेतिया, हेमंत नरुला, आशीष भाटिया, राजकुमार अरोड़ा, संजय अरोड़ा, अनिल अरोड़ा, गुरुद्वारा प्रबंध कमिटी के अध्यक्ष सरदार हरबंस सिंह, अनूप भाटिया आदि उपस्थित रहे।

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय, पतनगर द्वारा आयोजित

115 वाँ अखिल भारतीय किसान मेला एवं कृषि उद्योग प्रदर्शनी

मार्च 09-12, 2024

प्रमुख उन्नतशील प्रजातियाँ

- धान: पंत धान 26, पंत धान 24, एच.के.आर. 47, एच.के.आर. 127, पी.आर. 113, पी.आर. 121, पी.आर. 126, पी.आर. 127, पी.आर. 128, पी.आर. 129, नरेन्द्र 359, सरजू 52, एम.टी.यू. 7029, पूसा 1121 (पूसा सुगन्ध 4), पूसा 2511 (पूसा सुगन्ध 5), पंत सुगन्ध धान 17, पूसा बासमती 1509, पूसा बासमती 1619, पूसा बासमती 1718, पंत सुगन्ध धान 27
- दलहन: अरहर (पंत अरहर 6, पंत अरहर 291), मूँग (पंत मूँग 5, पंत मूँग 6, पंत मूँग 8, पंत मूँग 9, विराट, शिखा), उर्द (पंत उर्द 7, पंत उर्द 8, पंत उर्द 9, पंत उर्द 10, पंत उर्द 11, पंत उर्द 12, पंत उर्द 40)
- तिलहन: सोयाबीन-पी.एस. 1225, पी.एस. 1347, पी.एस. 21, पी.एस. 24, पी.एस. 25, पी.एस. 26

प्रमुख आकर्षण

- अनुसंधान केन्द्रों पर प्रदर्शनों का अवलोकन
- आधुनिक कृषि यंत्रों का प्रदर्शन
- कृषि उद्योग प्रदर्शनी
- कृषि सूचना केन्द्र का अवलोकन
- उन्नतशील बीज और पौधों की विक्री
- व्याख्यानमाला एवं कृषक गोष्ठी

विशेष कार्यक्रम एवं प्रतियोगितायें

- उद्घाटन समारोह:- गाँधी हॉल (पूर्वाह्न 11:00 बजे) 09 मार्च
- फल-फूल, शाक-भाँजी एवं परिरक्षित पदार्थों की प्रदर्शनी व 09-10 मार्च प्रतियोगिता:-मेला प्रांगण
- संकर बछियों की नीलामी:- शैक्षणिक डेरी फार्म, नगला (अपराह्न 2:00 बजे) 10 मार्च
- मत्स्य उत्पादन प्रदर्शनी व प्रतियोगिता (अपराह्न 3:00 बजे) 10 मार्च
- पशु प्रदर्शनी एवं प्रतियोगिता:- पशुचिकित्सा एवं पशुविज्ञान महाविद्यालय (पूर्वाह्न 10:00 बजे) 11 मार्च
- व्याख्यानमाला एवं कृषक गोष्ठी:- गाँधी हॉल (अपराह्न 3:00 बजे) 09-11 मार्च
- सांस्कृतिक कार्यक्रम:- गाँधी हॉल (सायं 7.00 से 8:30 बजे) 09-11 मार्च
- समापन एवं पुरस्कार वितरण:- गाँधी हॉल (अपराह्न 3:00 बजे) 12 मार्च

किसान मेले को स्वच्छ बनाने एवं पॉलीथिन मुक्त रखने में सहयोग करें

विशेष जानकारी हेतु सम्पर्क करें - निदेशक प्रसार शिक्षा

गो.ब. पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय, पतनगर, ऊधम सिंह नगर (उत्तराखण्ड)

☎:05944-233336

राकेश सनवाल, भीमताल

अमृत विचार : जॉस स्टेट में पिछले दो सालों से विलुप्त हुआ कालिज पक्षी का एक जोड़ा दिखाई दिया है पर जोड़े के दोनों ही पक्षी बीमारी की अवस्था में हैं।

बटरफ्लाई शोध संस्थान के निदेशक पीटर स्मैटाचक ने बताया कि उनके शोध संस्थान के सामने मैदान में एक कालिज पक्षी बैठा था जिसका उन्होंने वीडियो और फोटो भी खींचे पर वह उड़ नहीं पा रहा था। काफी समय तक वहीं बैठा रहा। उन्होंने इसको सामान्य सी प्रक्रिया समझी तभी जब वह गेट के आगे गए तो वहां भी अलग से एक



जॉस स्टेट में दिखा कालिज पक्षी। ● अमृत विचार

पिछले दो सालों से रिपोर्ट नहीं किया गया था यह पक्षी। अब दिखा भी तो बीमार अवस्था में। वन विभाग से इस बीमारी का पता करने का निवेदन किया है। (ताकि समय रहते इसका उपचार हो सके। ताकि अन्य पक्षियों में न फैल पाए।

-पीटर स्मैटाचक, निदेशक बटर फ्लाई शोध संस्थान भीमताल

कालिज पक्षी बैठा देखा। वह भी नहीं उड़ पा रहा था। उन्होंने उसका भी



वीडियो बनाया। संभवतः हो सकता है कि जंगली मुर्गियों में अवीयन फ्लू

निदेशक सर का फोन आया था। वीडियो भी उन्होंने शेयर किया है। क्षेत्र में तेनात कर्मचारियों से पक्षी के मल आदि के सैंपल को एकत्र करने को कह दिया है। सैंपलों को देहरादून वन विभाग की लैब में भेजा जाएगा। रिपोर्ट आने के बाद ही किसी बीमारी की पुष्टि हो सकेगी।

-विजय मिलकानी, वन क्षेत्राधिकारी भवाली भीमताल रेंज

बीमारी फैल रही हो। उन्होंने वन विभाग के अधिकारियों से जंगलात में जाकर जंगली मुर्गियों में फैली इस बीमारी का पता करने और रोकथाम करने की बात कही है। अंदेशा जताया कि संभवतः जंगल में मुर्गियों में बर्ड फ्लू फैला हो।

अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम में अब दोबारा बनेगा क्रिकेट ग्राउंड जिले में नहीं होगा स्कूलों का विलय

मानकों के आधार पर नहीं बना है क्रिकेट स्टेडियम, इस बार खेल विश्वविद्यालय के अंतर्गत होगा पूरे स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स का विकास

संवाददाता, हल्लानी

अमृत विचार: खेल मंत्री रेखा आर्य ने कहा कि गौलापार में अंतरराष्ट्रीय स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में बने क्रिकेट स्टेडियम का निर्माण मानकों के आधार पर नहीं हुआ है। स्टेडियम का निर्माण मानकों के आधार पर दोबारा किया जाएगा। अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम के निरीक्षण के दौरान खेल मंत्री ने कहा कि क्रिकेट देश का सबसे लोकप्रिय खेल है। अंतरराष्ट्रीय स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में जो क्रिकेट स्टेडियम बना है, वह मानकों के आधार पर नहीं बनाया है। इस पूरे अंतरराष्ट्रीय कॉम्प्लेक्स का विकास अब खेल विश्वविद्यालय के आधार पर होगा। कहा कि इस वजह से यहां बने क्रिकेट स्टेडियम को फिर से मानकों के आधार पर बनाया जाएगा।



गौलापार अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम का निरीक्षण करती कैबिनेट मंत्री रेखा आर्य। • अमृत विचार

जल्द निर्माण करने के आदेश राज्य के हर स्टेडियम में लगेंगे सोलर पैनल

खेल मंत्री रेखा आर्य ने निरीक्षण के दौरान अधिकारियों को हल्लानी स्थित अंतरराष्ट्रीय स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में विभिन्न निर्माण कार्यों को जल्द पूरा करने के निर्देश दिए। मंत्री ने निर्माण कार्य में लापरवाही होने पर कार्रवाई की जाएगी। कहा कि बैडमिंटन कोर्ट, टेबल टेनिस, स्विमिंग पूल सहित विभिन्न गेम्स के बन रहे स्टेडियम का निरीक्षण करते हुए कार्यदायी संस्था को जल्द निर्माण खत्म कर विभाग को हस्तांतरित करने के निर्देश दिए। मंत्री रेखा ने हल्लानी में स्पोर्ट्स स्टेडियम का भी निरीक्षण किया। कहा कि राज्य सरकार खेल और खिलाड़ियों के लिए लगातार प्रयास कर रही है। निरीक्षण के दौरान संयुक्त निदेशक खेल रशिका सिद्धी, प्रभारी खेल अधिकारी जानकी कार्की थे।

टेबिल टेनिस कोर्ट में बंदरों का आतंक

इनमें 120 आवेदनों में से 31 का चयन किया गया है। 11 मार्च को

स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में बने टेबिल टेनिस कोर्ट में बंदरों का आतंक है। जब मंत्री रेखा आर्य ने देखा कि कोर्ट की छत की पीवीसी कई जगह टूटकर नीचे झूल रही है तो वह अधिकारियों पर बिफर उठीं। खेल विभाग के अधिकारियों ने बताया कि बंदरों की वजह से यह नुकसान हुआ है। मंत्री ने बंदरों के प्रवेश पर पूरी तरह से रोक लगाने के इंतजाम करने के लिए कहा है।

आचार संहिता से पहले खिलाड़ियों को नियुक्ति पत्र दिए जाएंगे। इनमें

से तीन खिलाड़ियों को खेल विभाग में ही नौकरी दी जा रही है।

अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम से क्रिकेट 'आउट', पिच 'रिटायर्ड हर्ट'



65 करोड़ की लागत से बना था स्टेडियम

क्रिकेट स्टेडियम के निर्माण में तत्कालीन सरकार पूर्व में 65 करोड़ रुपये खर्च कर चुकी है। अमृत विचार ने अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम से क्रिकेट आउट, पिच रिटायर्ड हर्ट शीर्षक के साथ समाचार प्रकाशित किया था। जिसमें इस बात का उल्लेख किया था कि करोड़ों रुपये खर्च होने के बाद स्टेडियम में क्रिकेट का आयोजन नहीं हुआ है। अब मौजूदा सरकार की ओर से मानकों के आधार पर क्रिकेट स्टेडियम बनाए जाने की बात कही जा रही है।

यूसीसी का मिलेगा लोस चुनाव में लाभ

रेखा आर्य ने कहा कि यूसीसी का लोकसभा चुनाव में लाभ मिलेगा और भाजपा पांचों लोकसभा सीट जीतेगी। उन्होंने धामी सरकार की सराहना करते हुए कहा कि महिलाओं, बच्चों और खिलाड़ियों के लिए सरकार बेहतर काम कर रही है। मंत्री रेखा आर्य एस्टीमेट भी पहुंचे। वह यहां अपने किसी परिचित को देखने आई थीं।

बच्चों और महिलाओं के जाने हाल

प्रभारी मंत्री रेखा आर्य ने किशोर व महिला संप्रेषण गृह का निरीक्षण किया। जहां उन्होंने बच्चों व महिलाओं से बातचीत की और उनके हालचाल जाने। विभागीय अधिकारियों को जरूरी दिशा निर्देश दिए।

संवाददाता, हल्लानी

अमृत विचार: जिले में छात्रों को कम संख्या वाले स्कूलों को विलय करने के अपने फैसले पर शिक्षा मंत्रालय ने फिलहाल रोक लगा दी है। शिक्षक संगठनों के विरोध के बाद सरकार को अपना फैसला बदलना पड़ा।

पूरे प्रदेश सहित नैनीताल जिले में भी कम छात्र संख्या वाले विद्यालयों को बंद कर उनका विलय पास के इंटर कॉलेज को क्लस्टर विद्यालय बनाकर उसमें करने का निर्णय लिया गया था लेकिन जिले के विद्यालयों में यह योजना फिलहाल लागू नहीं होगी।

योजना में शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार लाने और कम विद्यार्थियों की संख्या वाले स्कूलों का राजकीय इंटर कॉलेज में विलय किया जाना था। इधर, जिले के शिक्षक संगठनों ने योजना का विरोध किया था। उनका तर्क था कि ग्रामीण और पर्वतीय क्षेत्रों के स्कूलों में पढ़ने वाले विद्यार्थियों को इस योजना के लागू होने के बाद परेशानी का सामना करना पड़ेगा।

ग्रामीण क्षेत्र कोटाबाग को एक शिक्षिका ने बताया कि ग्रामीण क्षेत्र के विद्यार्थी पहले ही कई दिक्कतों का सामना कर दूर-दराज से अध्ययन करने स्कूल पहुंचते हैं और जब इस पर भी उनके आस-पास के स्कूल बंद हो जाएंगे और उनको दूर स्थित स्कूल में जाना पड़ेगा तो उनको दिक्कतें होंगी। साथ ही राजकीय इंटर कॉलेज को क्लस्टर विद्यालय बनाने के बाद एक ही स्कूल में विद्यार्थियों की संख्या बढ़ जाएगी जिसको संचालित करने में भी समस्या सामने आएगी। स्कूल बस

निर्णय

- शिक्षक संगठनों ने विलय और क्लस्टर पर जताया था विरोध
- कम विद्यार्थी संख्या वाले कई स्कूल होने थे विलय



प्रदेश के 21 राजकीय इंटर कॉलेज बनेंगे वलस्टर विद्यालय

बीते दिनों प्रदेश के 21 राजकीय इंटर कॉलेजों को क्लस्टर विद्यालय बनाने की मंजूरी मिल गई है। चयनित विद्यालयों में भवन निर्माण व अन्य कार्यों के लिए लगभग 24 करोड़ रुपये की धनराशि स्वीकृत हो गई है, जिसमें पहली किस्त के रूप में 14.24 करोड़ की धनराशि जारी कर दी गई है। योजना के पहले चरण में रुद्रप्रयाग, उत्तरकाशी, देहरादून, टिहरी गढ़वाल और पिथौरागढ़ जिले के चयनित राजकीय इंटर कॉलेजों को क्लस्टर विद्यालय के रूप में स्थापित किया जा रहा है। वर्तमान विलय वर्ष में शिक्षा विभाग से करीब 100 विद्यालयों को क्लस्टर विद्यालय के रूप में स्थापित करने का प्रस्ताव सरकार को मिला है।

छूटने पर कई बार विद्यार्थी स्कूल नहीं जा पाएंगे। वहीं, मुख्य शिक्षा अधिकारी जेएम सोनी ने बताया कि जिले के क्लस्टर विद्यालयों के संबंध में नैनीताल जिले के लिए कोई आदेश नहीं आया है।

बार चुनाव आज, 10 पदों पर 33 प्रत्याशियों ने झोंकी ताकत

सर्गर्मी

- किशोर और गोविंद में अध्यक्ष पद के लिए सीधा मुकाबला
- 907 अधिवक्ताओं के मत तय करेगा प्रत्याशियों का भविष्य

कार्यालय संवाददाता, हल्लानी

अमृत विचार : हल्लानी बार एसोसिएशन चुनाव में गुरुवार (आज) 33 प्रत्याशियों के भाग्य का फैसला होगा। इससे पहले बुधवार को आखिरी दिन प्रत्याशियों ने चुनाव प्रचार में पूरी ताकत झोंक दी। अध्यक्ष पद पर किशोर पंत और गोविंद सिंह बिष्ट के बीच सीधी टक्कर है। 907 अधिवक्ता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। गुरुवार को सुबह नौ बजे से चार बजे तक मतदान होगा। पांच बजे बाद मतगणना होगी।

चुनाव अधिकारी दीवान सिंह बिष्ट ने बताया कि बृहस्पतिवार

बार चुनाव में इन्होंने टोंकी है दावेदारी

अध्यक्ष पद पर मैदान में किशोर पंत, गोविंद सिंह बिष्ट, उपाध्यक्ष पद पर धर्मेश सोलंकी, सुनील सिंह पुंडीर, संजय कुमार, जितेंद्र सिंह बोरा, संजय कुमार, सचिव पद पर मोहन सिंह बिष्ट, संतोष कुमार नेगी, ललित मेर, जितेंद्र सिंह बिष्ट, महिला उपाध्यक्ष पद पर भगवती पल्लड़िया, सुलक्षणा श्रीवास्तव, संयुक्त सचिव पद पर योगेश कुमार लोहानी, विपिन कुमार, प्रदीप लोहनी, संयुक्त सचिव (प्रेस) में योगेश कुमार

को सुबह 9 बजे मतदान शुरू होगा। कहा कि इसकी तैयारी पूरी हो गई है। चुनाव पर्यवेक्षक का प्रयोग करेंगे। गुरुवार को सुबह नौ बजे से चार बजे तक मतदान होगा। पांच बजे बाद मतगणना होगी।

पाठक, रविंद्र पाल सिंह तोमर, सुधांशु तिवारी, कोषाध्यक्ष पद पर आदित्य कुमार, चंदन बोरा, लेखाधिकारी पद पर राजेंद्र प्रसाद पांडे, गौरव सिंह बिष्ट, पुस्तकालय अध्यक्ष पद पर वशीरत जहां, मो आसिफ सिद्दीकी, भरत सिंह बिष्ट, सदस्य पद पर पंकज कंबडवाल, मोहित पांडे, लोकेश राज चौधरी, हरेंद्र सिंह, प्रदीप कुमार सागर, विवेक कुमार गुप्ता, विनोद कुमार श्रीमाली।

पर्यवेक्षक के रूप में अधिवक्ता महेंद्र पाल, प्रभात कुमार चौधरी रहेंगे। चुनाव प्रक्रिया संपन्न करने में भुवन गुणवंत, महेश सोराड़ी, महेंद्र सिंह, निर्मल थापा, गोकुल पनेरू, दलीप सिंह रावल किशोर जोशी, ललित मोहन जोशी, वृजेश बिष्ट, सौरभ बिष्ट बतौर सहायक चुनाव आयुक्त के तौर पर हैं।

कार्यालय संवाददाता, हल्लानी

अमृत विचार : अधिवक्ता से रंजिश भुनाने के लिए एक महिला ने पॉक्सो की झूठी कहानी गढ़ी, जो कोर्ट में टिक नहीं सकी। विशेष न्यायाधीश पॉक्सो नंदन सिंह राणा की अदालत ने महिला के आरोप झूठे पाए और मुकदमा खारिज कर दिया। अधिवक्ता के खिलाफ झूठा मुकदमा दायर करना महिला को भारी पड़ गया है।

हल्लानी तल्लौ बरेली रोड निवासी अधिवक्ता शिवकुश सक्सेना ने बताया कि उनका पड़ोसी सत्यमवदा उर्फ अनुप्रिया, अनुप्रिया का पति शंकर मंडल उर्फ सागर सिंह निवासी पुरानी आईटीआई बरेली रोड से घर के आगे दवा जलाने को लेकर कई वर्ष पहले विवाद हुआ था। महिला व आरोप के पति ने शिवकुश पर जानलेवा हमला किया, जो वहीं लगे सीसीटीवी में कैद हो गया। जिसके आधार पर अधिवक्ता ने महिला व उसके पति पर तीन मुकदमे दर्ज कराए। दोनों पर

टाइगर सफारी पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले से मच गया हड़कंप

मामला

अमृत विचार: कांबेट पार्क में टाइगर सफारी पर रोक के सुप्रीम कोर्ट के फैसले के आते ही पर्यटन कारोबारियों में सारे दिन हड़कंप मचा रहा। सोशल मीडिया में दिनभर पर्यटन कारोबारी परेशान दिखाई दिए अलबत्ता शाम होते-होते हुए जब स्थिति साफ हुई तो कारोबारियों ने राहत की सांस ली।

टाइगर सफारी का फिलहाल यहां पर्यटन गतिविधियों पर कोई असर नहीं पड़ेगा, क्योंकि कोर्ट का आदेश पाखरो जेन में प्रस्तावित टाइगर सफारी को लेकर है। सीटीआर निदेशक ने भी कहा है कि टाइगर सफारी अभी शुरू ही नहीं की गई है।

बता दें कि, बुधवार को सुप्रीम कोर्ट ने कांबेट पार्क में टाइगर सफारी बंद करने के आदेश दिए हैं। कोर्ट ने सिर्फ बफर जेन में ही टाइगर सफारी करने की अनुमति दी है। इस फैसले की खबर दोपहर



कांबेट पार्क में भ्रमण को जाती जिल्लियां। • अमृत विचार

असमंजस

- निदेशक बोले, टाइगर सफारी अभी चालू नहीं
- दिनभर कारोबारी परेशान, शाम को खिले चेहरे

में सोशल मीडिया में चलने लगी थी, सोशल मीडिया में आधी-अधूरी खबर देखकर रिसोर्ट्स, जिप्सी समेत पर्यटन कारोबारी परेशान जरूर दिखाई दिए। मगर

न्यायालय का फैसला पाखरो में टाइगर सफारी को लेकर है, जो अभी शुरू नहीं की गई है। कोर्ट के फैसले का अध्ययन किया जा रहा है, जिसका पूर्णतः पालन किया जाएगा। कांबेट में अभी पर्यटन गतिविधियों का बड़ा हिस्सा बफर जेन में ही चलता है।

—डॉ. धीरज पांडे, निदेशक सीटीआर

दिन ढलते-ढलते उनके चेहरों पर छाई मायूसी मुकुराहट में बदलती दिखाई दी।

सख्ती कई बार स्थानीय लोग नगर निगम से लेकर जिला प्रशासन तक अधिकारियों के चक्कर काट चुके हैं

बारिश में कहर बनकर टूटता है दमुवाढूंगा से निकलने वाला नाला

संवाददाता, हल्लानी

अमृत विचार: पिछले करीब 10 वर्षों से जवाहर ज्योति दमुवाढूंगा वन चौकी के निकट से निकलने वाला बरसाती नाला यहां की जनता के लिए मुसीबत का सबब बना हुआ है। कई बार स्थानीय लोग नगर निगम से लेकर जिला प्रशासन तक नाले के निर्माण को लेकर अधिकारियों के चक्कर काट चुके हैं लेकिन जिम्मेदारों से आश्वासन के अलावा कुछ भी नहीं मिला।

दमुवाढूंगा में बहने वाले रकसिया नाले की तरह ही एक और बरसाती नाला भी बहता है। रकसिया नाला जहां जमरानी कॉलोनी के ऊपर पहाड़ियों से निकलकर प्रेमपुर लोहाज्ञानी तक जाता है तो वहीं बरसाती नाला मित्रपुरम की पीछे की पहाड़ियों से करीब 2 किलोमीटर लंबा बरसाती नाला चौकी के निकट से निकलते हुए गैस गोदाम तक जाता है लेकिन नाले का स्थायी निर्माण नहीं होने के चलते बारिश के दिनों में सारा पानी कठघरिया रोड और लोगों



बारिश के दिनों ने उफान पर आने वाला बरसाती नाला। • अमृत विचार

नाले के निर्माण के लिए विभाग की ओर से शासन स्तर पर प्रस्ताव तैयार कर भेजा गया है, बजट की संसृति मिलते ही निर्माण कार्य शुरू कर दिया जाएगा। -बीसी नैनवाल, ईई, सिंवाई विभाग, हल्लानी

के घरों एवं खेतों में भर जाता है। जिसके चलते आमजनों को आर्थिक नुकसान की चोट झेलनी पड़ रही है। मूसलाधार बारिश के सीजन पर इसे बरसाती नाले के उफान पर आने से कठघरिया रोड पर आवागमन पूरी तरह बाधित हो

मानसून सत्र में यह बरसाती नाला और भी ऊफान पर आ जाता है, पानी के तेज बहाव के चलते कई बार लोग हादसे का भी शिकार हो चुके हैं। लेकिन इसके बाद भी संबंधित विभाग के अधिकारी अनजान बने हुए हैं। जल्द ही इसका समाधान नहीं किया तो समस्या और जटिल हो जाएगी। -त्रिलोक सिंह पोपला

अभी बीते दिनों ही हुई बारिश में इस बरसाती नाले का पानी लोगों के घरों और खेतों में घुस गया था जिसके चलते लोगों को नुकसान उठाना पड़ा। नाले की समस्या को लेकर कई बार शिकायती पत्र दिया जा चुका है, लेकिन अभी तक इसका समाधान नहीं निकल पाया है। -धर्मानंद

मंडलायुक्त ने 45 दिनों का दिया था समय

हल्लानी: कुमाऊं कमिश्नर दीपक रावत ने संबंधित अधिकारी को 45 दिन का समय दिया था जिसपर सितंबर माह में तत्कालीन सीटी मजिस्ट्रेट ऋचा सिंह ने स्थलीय दौरा किया था और लोगों को आश्वासन दिया था कि 45 दिन के अंदर नाले का निर्माण

बारिश के दिनों में बरसाती नाला का पानी घरों में प्रवेश कर जाता है, जिसमें भारी मात्रा में कीचड़ व गंदगी समाई हुई रहती है। पानी निकलने के बाद घरों की सफाई करने में ही कई दिनों का बवंत पुजर जाता है इस समस्या का निदान केवल नाले का निर्माण ही बचा हुआ है। -गीता

कार्य प्रारंभ करा दिया जाएगा। लेकिन समय बीतने के बाद भी अब तक इस बरसाती नाले का निर्माण कार्य शुरू नहीं हो पाया है। आने वाले बारिश के दिनों में इस बरसाती नाले का हल नहीं निकाला गया तो लोगों पर यह नाला किसी कहर से कम नहीं टूटता है।

नलकूप खराब होने से गहराया पेयजल संकट

हल्लानी, अमृत विचार:

जल संस्थान के 2 नलकूप खराब होने के चलते पेयजल की समस्या गहरा गई है। नलकूप खराब होने के चलते लोगों को पानी के लिए कड़ी मशक्कत करना पड़ा रहा है। शहरी एवं ग्रामीण इलाकों में नियमित लोगों के सामने पानी का संकट महारने लगा है। इधर गौला नदी के पानी को फिल्टर प्लांट में साफ कर जल संस्थान पेयजल की आपूर्ति करता है। जिसके बाद मांग के मुताबिक भी लोगों को पानी की आपूर्ति नहीं करा पा रहा है। स्थानीय लोगों के साथ ही जरूरतमंदों को भी पानी उपलब्ध नहीं हो पा रहा है। लगातार हो रही पानी की किल्लत के चलते विभागीय कार्यपालनी पर भी सवाल उठने लगे हैं। इधर जल संस्थान के अधिशासी अभियंता रविशंकर लोशाली ने बताया कि नलकूप ठीक करने का काम जारी है जल्द ही सूचारू रूप से पानी की आपूर्ति शुरू हो जाएगी।

अमृत विचार : बनभूलपुरा हिंसा के मामले में आरोपियों की गिरफ्तारी जारी है। इस मामले में पुलिस ने दो और आरोपियों को गिरफ्तार कर सलाखों के पीछे पहुंचा दिया है। जेल जाने वालों की संख्या अब 94 हो चुकी है।

बता दें कि बीती 8 फरवरी को बनभूलपुरा के मलिक के बगीचा से हिंसा फैली थी और उपद्रवियों ने बनभूलपुरा थाना फूंक दिया था। इस मामले में मास्टर माइंड बताया जा रहे अब्दुल मलिक और उसके वांटेड बेटे अब्दुल मोईद को पुलिस पहले ही जेल भेज चुकी है। जिसके बाद भी उपद्रवियों का चिह्निकरण जारी है। मंगलवार को पुलिस ने हिंसा से जुड़े फैजान पुत्र जाविर निवासी वाई 24 बनभूलपुरा और

कारवाई

दो गिरफ्तारियों के बाद जेल जाने वालों की संख्या 94 पहुंची

अब्दुल मलिक और अब्दुल मोईद बंद हैं नैनीताल जेल में

शाहनवाज उर्फ सानू पुत्र वशीफ अहमद निवासी वाई 29 शनि बाजार गेट के पास बनभूलपुरा को गिरफ्तार किया है। इस मामले में पुलिस पांच महिला उपद्रवियों को भी गिरफ्तार कर चुकी है।

एक नजर

जाति धर्म में बेटे समाज का विकास नहीं हो सकता



सभा के दौरान मंच पर मौजूद पूर्व मुख्यमंत्री भगत सिंह कोश्यारी। ● अमृत विचार

रामनगर : जाति धर्म छुआडूत में बेटा समाज विकास नहीं कर सकता। यह बात पूर्व मुख्यमंत्री व पूर्व राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी ने मालधन में आयोजित समरसता व सहभोज कार्यक्रम के दौरान कही। पर्वतीय जन जागृति शिल्पकार समिति की ओर से आयोजित कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि किसी भी सभ्य समाज की परिकल्पना तब तक सार्थक नहीं हो सकती जब तक समाज में समरसता न हो। क्षेत्रीय विधायक दीवान सिंह बिष्ट ने कहा कि जनता केंद्र व राज्य की योजनाओं का लाभ उठाए। इस दौरान पूर्व सैनिकों को अंग वस्त्र ओढ़कर सम्मानित किया और एकल विद्यालय के बच्चों को सम्मानित किया। संचालन संजय डोबी ने किया। इस दौरान पर्वतीय जनजागृति शिल्पकार समिति के अध्यक्ष जीतेश टट्टा, मंडल अध्यक्ष दीपा भारती, ग्रामीण मंडल अध्यक्ष वीरेंद्र रावत, भाजपा प्रदेश मंत्री राकेश नेनवाल मौजूद रहे।

संजय अध्यक्ष, दीपक महामंत्री, मनोज उपाध्यक्ष बने



उत्तराखंड श्रमजीवी पत्रकार युनियन के चयनित पदाधिकारी। ● अमृत विचार

हल्द्वानी : उत्तराखंड श्रमजीवी पत्रकार युनियन की एक बैठक बुधवार को बरेली रोड स्थित होटल में संपन्न हुई। इसमें सर्व सम्मति से संजय प्रसाद को महानगर अध्यक्ष, दीपक भंडारी को महामंत्री और मनोज भट्ट को उपाध्यक्ष मनोनित किया गया। इस दौरान प्रदेश महामंत्री प्रयाग पांडे, अनुशासन समिति अध्यक्ष गणेश पाठक, डॉ. विपिन चंद्र, अनुज सक्सेना, फंकज संकसेना, मुकेश सक्सेना, सर्वेश तिवारी, राहुल सिंह दरमवाल, ऋषि कपूर, रश्मि टंडन, अर्जुन पंत, शमी आलम मौजूद रहे।

जनसंवाद में छाई मूलभूत समस्याएं

भीमताल : विकासखंड सभागार में ब्लॉक प्रमुख डॉ. हरीश सिंह बिष्ट की अध्यक्षता में आयोजित जनसंवाद कार्यक्रम में ग्रामीण और जनप्रतिनिधियों ने मूलभूत समस्याओं को उठाते हुए समाधान की मांग की। इस दौरान विगत दिवस हुई भारी ओलावृष्टि, बारिश से फसल व बागवानी को नुकसान की जानकारी दी गई। प्रमुख ने बताया कि अतिवृष्टि में तत्काल उचित मुआवजा देने के लिए मुख्यमंत्री को पत्र लिखा गया है। जनसंवाद में प्रधान लक्ष्मण गंगोला, अमित कुमार, विपिन जंतवाल, धर्मेन्द्र रावत, पूरन भट्ट, शोचन भट्ट, मदन मोहन कुल्थाल, गोपाल कृष्ण भट्ट, नवीन पलड़िया, प्रदीप कुमार, प्रेम मेहरा, धर्मेन्द्र शर्मा, मनोज चनियाल, राजेंद्र कोटलिया, नवीन वीरा आदि मौजूद रहे।

सुराज सेवा दल ने संपत्ति जांच की मांग



अभियंता के खिलाफ प्रदर्शन करते सुराज सेवा दल के कार्यकर्ता।

हल्द्वानी : सुराज सेवा दल ने जल निगम के अभियंता की संपत्ति की जांच सीबीआई से कराने की उठाई है। बुधवार को बुद्धपार्क में सुराज सेवा दल से जुड़े लोगों ने अभियंता का पुतला फूका। प्रदर्शन के दौरान दल से जुड़े लोगों ने कहा कि अभियंता ने आय से अधिक की संपत्ति अर्जित की हुई है। पूर्व में हुई विजिलेंस जांच में 1.85 लाख रुपये का जुर्माना लगाकर फिर से सेवा में बहाल कर दिया गया। इसी के साथ बताया कि अभियंता पर भ्रष्टचार के आरोप लगते रहे हैं मांग की गई कि आय से अधिक संपत्ति की जांच निष्पक्ष सीबीआई से कराई जाए। इस मौके पर जिला उपाध्यक्ष दया किशन भट्ट, लता रौतेला, पुष्पा कोठारी, गोविंद कन्याल उपस्थित रहे।

नाबार्ड के अधिकारियों ने किया निरीक्षण



नैनीताल दुग्ध संघ का स्थलीय निरीक्षण करते टीम।

लालकुआं : नाबार्ड से प्रस्तावित 80 करोड़ की धनराशि की सैद्धान्तिक सहमति होने के बाद नाबार्ड व कार्यदायी संस्था सिंचाई विभाग ने कोऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन के अधिकारियों के साथ नैनीताल दुग्ध संघ का स्थलीय निरीक्षण किया है। यूसीडीएफ के एमडी जयदीप अरोड़ा ने बताया कि दुग्ध संघ का प्रशासनिक भवन तथा मशीनें काफी पुरानी हो गई हैं, जिनके नवीनीकरण के लिए प्रस्ताव बनाकर नाबार्ड को भेजा गया, जिस पर आज संबंधित विभागों की टीम द्वारा स्थलीय निरीक्षण किया गया। नाबार्ड के उत्तराखंड प्रभारी विनोद बिष्ट, उत्तराखंड डेयरी कोऑपरेटिव फेडरेशन के प्रशासक मुकेश सिंह बोरा, मदम विक्रमार्जुन एएम एसपीडी नाबार्ड मुंबई, अमित पांडे एजीएम नाबार्ड देहरादून, खंड सिंचाई विभाग देहरादून से ईई कमल सिंह सजवान, अरुण जोशी मौजूद थे।

पं. पंत की पुण्यतिथि पर आज कार्यक्रम

नैनीताल : उत्तर प्रदेश के पहले मुख्यमंत्री भारत रत्न पंडित गोविंद बल्लभ पंत की 7 मार्च को 63 वीं पुण्यतिथि मनाई जाएगी। गोविंद बल्लभ पंत जयंती प्रदेश के संयोजक ललित भट्ट ने बताया कि भारत रत्न पंडित गोविंद बल्लभ पंत की 63वीं जयंती उत्तराखंड के साथ-साथ पूरे देश में 7 मार्च को मनाई जाएगी। भारत के दूसरे गृह मंत्री तथा भारतीय संविधान में हिन्दी भाषा को राष्ट्रभाषा का दर्जा दिलाने और जमींदारी प्रथा को खत्म कराने में उन्होंने महत्वपूर्ण योगदान दिया था।

तकनीकी शिक्षा का ज्ञान जरूरी

गरमपानी : राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान ढोकाने के तलाखान में अल्मोड़ा हल्द्वानी हाइवे पर सुयालबाड़ी मुख्य बाजार व आसपास के क्षेत्रों में तकनीकी शिक्षा के प्रसार प्रसार व आईटीआई में प्रवेश के लिए जागरूकता रैली निकाली गई। संयुक्त निदेशक मयंक अग्रवाल ने क्षेत्र क्षेत्रवासियों से नीतिहालों को तकनीकी शिक्षा दिलाने का आह्वान किया। बताया कि वर्तमान समय में रोजगार के लिए तकनीकी शिक्षा जरूरी है। अल्मोड़ा हल्द्वानी हाइवे पर सुयालबाड़ी, सुयालखेत, नैनीपुल आदि बाजार क्षेत्रों में राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान के शिक्षकों व विद्यार्थियों तथा स्थानीय लोगों ने जागरूकता रैली निकाली।

वार्षिक समारोह में बिखरी भारतीय संस्कृति की सुगंध

संवाददाता, रामनगर

अमृत विचार : सूचना प्रौद्योगिकी प्रशिक्षण संस्थान ईएसटीसी-एसेल के वार्षिक समारोह उत्सव 2024 में छात्र-छात्राओं ने ऐसी मनमोहक प्रस्तुति दी कि भारत की संस्कृति की सुगंध कार्यक्रम स्थल पर महक उठी। इस दौरान पूर्व छात्रों को भी सम्मानित किया गया। समारोह में राजस्थानी, कुमाउनी, गढ़वाली, पंजाबी, गुजराती, नेपाली लोक नृत्यों पर आधारित सामूहिक नृत्यों के अलावा कथक, भरतनाट्यम जैसे शास्त्रीय नृत्यों की प्रस्तुति दी। इससे पूर्व समारोह का शुभारंभ मुख्य अतिथि ईएसटीवी कानिया के निदेशक दिनेश चंद्रा, स्टेट इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट के प्रधानाचार्य डॉ. संजय सिंह तथा वीके पंत ने दीप प्रज्वलित करके किया। कार्यक्रम में पूर्व छात्र



कार्यक्रम प्रस्तुत करते छात्र-छात्राएं। ● अमृत विचार

देशबंधु उनियाल, प्रकाश पाठक, नवीन पपने, इमराना को सम्मानित भी किया गया।

इस दौरान वीके पंत, मितेश्वर आनंद, निदेशक सुनील किशतवाल, गणेश रावत, मिनाक्षी ध्यानी, यशपाल रावत, विनोद पपने, प्रियांशु देवल, नीरज कुमार, मनीष, जानकी पांडे, जफरीन, प्रियंका रावत, मानव जोशी, कामाक्षी, काव्यांजलि, रेणु, रिद्धिमा आदि उपस्थित रहे।



कथक नृत्य प्रस्तुत करती छात्रा।

ऐड़ी देवता के जयकारों से गुंजायमान हुई कोसी घाटी

गरमपानी : क्षेत्र के आराध्य कहे जाने वाले ऐड़ी देवता मंदिर में हवन पूर्णाहुति व महाआरती के बाद लगे भंडारे में आस्था का सैलाब उमड़ा। आसपास के गांवों से पहुंचे सैकड़ों श्रद्धालुओं ने भंडारे का प्रसाद ग्रहण किया। ऐड़ी देवता के जयकारों से समूचा माहौल भक्तिमय हो उठा। शुआ के जंगल में स्थित ऐड़ी देवता मंदिर में धार्मिक अनुष्ठान से माहौल भक्तिमय हो उठा। धर्माचार्यों ने यजमानों ने धार्मिक अनुष्ठान पूरे कराए। हवन, पूर्णाहुति व महाआरती के बाद लगे भंडारे के साथ अखंड रामायण पाठ का पारायण हुआ। आसपास के गांवों से पहुंचे सैकड़ों श्रद्धालुओं ने भंडारे का प्रसाद ग्रहण किया। भजन मंडली ने शानदार भजनों की प्रस्तुति दे श्रद्धालुओं को थिरकने पर मजबूर कर दिया। देर शाम तक भजन कीर्तनों का दौर जारी रहा।

यदि आज रेट तय नहीं हुआ तो कल से निकासी ठप

हल्द्वानी, अमृत विचार : डंपर एसोसिएशन ने चेतावनी दी है कि यदि आज (गुरुवार) तक आरबीएम का भाड़ा 29 रुपये प्रति क्विंटल तय नहीं हुआ तो कल (शुक्रवार) से सभी गेटों पर उपखनिज निकासी बंद कर दी जाएगी।

डंपर एसोसिएशन के एक प्रतिनिधि मंडल ने बुधवार को एसडीएम परितोष वर्मा को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में उन्होंने कहा कि बीते जनवरी माह में प्रशासनिक अधिकारियों की मध्यस्थता में उपखनिज का रेट 29 रुपये प्रति क्विंटल तय हुआ था। नदी में विधिवत खनन शुरू हुए एक माह भी नहीं हुआ है, स्टोन क्रशर्स स्वामियों ने चार रुपये प्रति क्विंटल कम कर दिया गया है, सिर्फ 25 रुपये प्रति क्विंटल ही भुगतान किया जा रहा है। इससे वाहन स्वामियों में जबरदस्त आक्रोश है। चेतावनी दी कि यदि गुरुवार तक प्रशासन के साथ हुई वार्ता के अनुसार 29 रेट की सूची चस्प नहीं की गई तो शुक्रवार से सभी गेटों से उपखनिज निकासी ठप कर दी जाएगी। उन्होंने कहा कि गोला नदी में 7452 वाहन खनन के लिए पंजीकृत हैं। हजारों लोगों का रोजगार जुड़ा हुआ है ऐसे में प्रशासन को इसका ध्यान रखते हुए फैसला लेना चाहिए।

जहूर आलम को मिला संगीत नाटक अकादमी सम्मान



रंगकर्मी जहूर आलम को सम्मानित करती राष्ट्रपति। ● अमृत विचार

अमृत विचार, नैनीताल : वरिष्ठ रंगकर्मी व युगमंच के संस्थापक निदेशक जहूर आलम को संगीत नाटक अकादमी की ओर से 2023 के राष्ट्रीय पुरस्कार के लिए चुना गया था। बुधवार को दिल्ली में जहूर आलम ने राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू के हाथों सम्मान प्राप्त किया। इसके बाद उनके चाहने वालों में खुशी है। रंगकर्मी, लेखन, लोक संगीत,

होली महोत्सव के आयोजन के लिए जाने जाने वाले जहूर आलम को अब तक दर्जनों सम्मान मिल चुके हैं। सम्मान के लिए चयन होने पर जहूर आलम ने परिजनों सहित रंगकर्मीयों व नाटक प्रेमियों का आभार व्यक्त किया है। कहा कि सम्मान मिलने के बाद मेरी संस्कृति को आगे बढ़ाने की मेरी जिम्मेदारी और बढ़ गई है।

कोसी घाटी पहुंचे लोकसभा प्रत्याशी का जोरदार स्वागत

गरमपानी : अल्मोड़ा पिथौरागढ़ संसदीय सीट से भाजपा प्रत्याशी अजय टट्टा के कोसी घाटी पहुंचने पर क्षेत्रवासियों ने स्वागत किया। भाजपा कार्यकर्ताओं ने भाजपा प्रत्याशी को आसपास के गांवों से रिकार्ड मतों से जीताकर लोकसभा भेजने का भरोसा दिलाया। अजय टट्टा ने कहा कि हमेशा की तरह जनसमस्याओं के समाधान को गंभीरता से कार्य किया जाएगा। अल्मोड़ा पिथौरागढ़ संसदीय सीट से भाजपा के घोषित प्रत्याशी अजय टट्टा खेरना पहुंचे। व्यापार मंडल अध्यक्ष गजेंद्र नेगी की अगुवाई में पातली, भुजान, टूनाकोट, मंडलकोट, तिपोला, सुखोली आदि गांवों से पहुंचे लोगों ने अजय टट्टा का स्वागत किया।

दीजिये अपने घर को सौर ऊर्जा और मुफ्त बिजली का उपहार

जुड़िये प्रधानमंत्री - सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना से

पुष्कर सिंह धामी
मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड

इस योजना से अधिक आय, कम बिजली बिल और लोगों के लिए रोजगार सृजन होगा।

नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

उत्तराखण्ड राज्य में 03 किलोवाट क्षमता तक कुल 1,29,000 तक सब्सिडी

केन्द्र सरकार की ₹78,000 तक की सब्सिडी | राज्य सरकार की ₹51,000 तक की सब्सिडी

योजना की विशेषताएँ

- प्रतिमाह 300 यूनिट तक की बिजली
- उत्तराखण्ड राज्य में सोलर पैनल स्थापना हेतु 100 से अधिक चिन्हित वेंडर

- बैंकों द्वारा सस्ते ब्याज पर लोन उपलब्ध
- घरेलू उपभोक्ता योजना से जुड़ने के लिए pmsuryaghar.gov.in पर लॉग इन करें।

1 किलोवाट सिस्टम के लिए ₹47,000

(केन्द्रांश 30,000 + राज्यांश ₹17,000) की सब्सिडी

2 किलोवाट सिस्टम के लिए ₹9,4000

(केन्द्रांश ₹60,000 + राज्यांश ₹34,000) की सब्सिडी

3 किलोवाट सिस्टम के लिए ₹1,29,000

(केन्द्रांश ₹78,000 + राज्यांश ₹51,000) की सब्सिडी

pmsuryaghar.gov.in

पर लॉग इन करने के लिए QR कोड स्कैन करें।

उत्तराखण्ड पावर कारपोरेशन लिमिटेड

विंक्रांविं गबर सिंह ऊर्जा भवन, कांवली रोड, देहरादून, उत्तराखण्ड-248001



पीएम आवास योजना, नजूल पर मालिकाना हक व प्रोत्साहन प्राप्त लोगों के साथ सीएम धामी। ● अमृत विचार



रुद्रपुर में आयोजित कार्यक्रम में मौजूद भीड़। ● अमृत विचार

56704.93 लाख के कार्यों का शिलान्यास व लोकार्पण

रुद्रपुर में आयोजित कार्यक्रम में सीएम पुष्कर सिंह धामी ने किया 106 कार्यों का शिलान्यास और 116 विकास कार्यों का लोकार्पण

कार्यक्रम

संवाददाता, रुद्रपुर

अमृत विचार: मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कार्यक्रम के दौरान रुद्रपुर विधानसभा में 20296.92 लाख रुपये से होने वाले 23 कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया। इसी तरह जसपुर में 1411.04 लाख रुपये से होने वाले 31 कार्यों, काशीपुर में 7498.97 लाख रुपये से 13 कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया। इसके अलावा बाजपुर में 3077.88 लाख रुपये से 21 कार्यों, गदरपुर में 2532.03 लाख रुपये से 19 कार्यों, किच्छा में 3404.52 लाख रुपये से 25 कार्यों, सितारंग में 6866.68 लाख रुपये से 22 कार्यों, नानकमता में 5558.49 लाख रुपये से होने वाले 36 कार्यों और खटीमा विधानसभा में 6058.40 लाख रुपये से 32 कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया।

20296.92

लाख रुपये से रुद्रपुर विस क्षेत्र के लिए कार्यों का किया लोकार्पण व शिलान्यास

7498.97

लाख से काशीपुर के लिए 13 कार्यों का किया गया लोकार्पण व शिलान्यास



गांधी पार्क में विकास कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास करते सीएम धामी। ● अमृत विचार

पट्टे दिलाने में पीएम मोदी का है विशेष योगदान

रुद्रपुर। मुख्यमंत्री धामी ने कहा कि जब मालिकाना हक का पट्टा देने के लिए विधानसभा में विधेयक पारित किया तो विधेयक की अंतिम मंजूरी के लिए राजभवन के माध्यम से केंद्र सरकार को भेजा गया था। प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार ने गरीबों की समस्या, पीड़ा और संघर्ष समझने में देर नहीं लगाई और इसे अपनी मंजूरी दी। उन्होंने कहा कि आज जो मालिकाना हक का पट्टा आपको मिल रहा है उसमें प्रधानमंत्री मोदी का भी बहुत बड़ा योगदान है। इसके लिए हम सभी लोग मिलकर प्रधानमंत्री मोदी को धन्यवाद देते हैं।

इनसे पूछे सीएम ने कई सवाल

मालिकाना हक का पट्टा मिलने के बाद सीएम धामी ने शिवनगर बाई नंबर 2 की मेघना सिंह और बाई 37 राजेंद्र नगर के वीरेंद्र से बात की और बधाई दी। साथ ही कई सवाल पूछे। उन्होंने कहा कि मालिकाना हक के लिए एक्ट लागू होने के बाद लोगों को लगा था कि अब दफ्तरों के चक्कर काटने पड़ेगे ऐसा खबर पड़ेगा। सीएम ने पट्टाधारकों से पूछे ये सवाल।

झलकियां



पर्वतीय वेशभूषा में खड़ी पर्वतीय समाज की महिलाएं। ● अमृत विचार

सीएमओ ने सीएम को सौंपी श्रीकृष्ण लीला पुस्तक

रुद्रपुर। गांधी पार्क में आयोजित कार्यक्रम के दौरान सीएम धामी ने स्वास्थ्य विभाग के लगे स्टॉल पहुंचे। जहां सीएम ने पांच बच्चों को पल्स पोलियो ड्रॉप पिलाई। इस दौरान सीएमओ ने पल्स पोलियो अभियान की प्रगति रिपोर्ट बताई और अभियान को शत-प्रतिशत लक्ष्य के साथ पूर्ण करने का आश्वासन दिया। इस दौरान सीएमओ डॉ. मनोज कुमार शर्मा ने सीएम को श्रीकृष्ण लीला से प्रेरित पुरुषोत्तम भगवान पुस्तक भेंट की। इस मौके पर बाल रोग विशेषज्ञ डॉ. आरडी भट्ट, मेनेजर अजय वीर, लक्ष्मी पोखरियाल, आशा कोऑर्डिनेटर, भोपाल सिंह मेहरा, हेम चंद पंत, बबिता सामंत आदि मौजूद रहे।

सभी का होता है घर बनाने का सपना : सीएम

संवाददाता, रुद्रपुर

अमृत विचार: मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि अपना एक आशियाना हो यह हर गरीब का सपना होता है। लेकिन घर बनाना सपने से कम नहीं होता है। जमीन खरीद उससे भी बड़ी बात है। उन्होंने कहा कि जो वादा किया वह आज पूरा हो गया है। पहले चरण में आज 2600 लोगों को मालिकाना हक के स्वीकृति पत्र सौंपे गये हैं। बाद में अन्य को

मालिकाना हक

► **बोले-जो वादा किया वह आज पूरा हो गया, आठ, नौ, 10 हजार जितने भी पात्र हैं सबको मिलेगा मालिकाना हक**

स्वीकृति पत्र सौंपे जाएंगे। इसमें आठ, नौ, 10 हजार जितने भी पात्र होंगे सबको मालिकाना हक दिया जाएगा।

सीएम धामी ने कहा कि जब हाईकोर्ट ने नजूल नीति को खारिज

कर दिया था और भूमि को खाली करने का आदेश दे दिया था। हमारी सरकार इस मुद्दे को सुप्रीम कोर्ट लेकर गई थी। हमने आपके हक की लड़ाई लड़ी। सुप्रीम कोर्ट में आप सबकी जीत हुई, हम जीते क्योंकि हमारे साथ केंद्र सरकार व आप सभी का आशीर्वाद था। इसके बाद हमने विधानसभा में कानून पास किया, नजूल नीति 2021 लागू की। तमाम कानूनी प्रक्रियाएं अपनाईं, तब जाकर आपको यह पट्टा देने में सफलता मिली है।

उन्होंने कहा कि सरकार ने यह तय किया कि पट्टा लेने के लिए आपको भाग दौड़ नहीं करनी पड़े, बल्कि सरकारी दफ्तरों के कर्मचारी-अधिकारी खुद आपके दरवाजे तक चल कर आएँ और सारे जरूरी काम निपटाएँ। ताकि गरीबों का जीवन सरकारी दफ्तरों के चक्कर काटने में न बीते। साथ ही यह तय किया कि इस पूरी प्रक्रिया में लाभार्थी परिवारों का एक भी रुपया खर्च नहीं होना चाहिए।

सवाल

- मकान का काम पूरा हो गया है।
- करते क्या है।
- घर में कौन-कौन लोग रहते हैं।
- इससे पहले कहाँ रहते थे।
- यह योजना कौन सी है।
- इसके लिए कहीं जाना तो नहीं पड़ा।
- कोई परेशानी तो नहीं हुई।
- किसी ने कोई शुल्क तो नहीं लिया।
- आप किसी कार्यालय में तो नहीं गये।

वेंडिंग जोन में दी जाएंगी व्यापारियों को दुकानें

संवाददाता, रुद्रपुर

अमृत विचार: जी-20 कार्यक्रम के दौरान जिन व्यापारियों के दुकानें ध्वस्त की गयी थी उन सभी को वेंडिंग जोन में दुकानें दी जाएंगी। इसके लिए मुख्यमंत्री धामी ने जिलाधिकारी उदयरज सिंह को निर्देश भी दे दिए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि वेंडिंग जोन में 300 से अधिक दुकानें बनेंगी।

बुधवार को गांधी पार्क में कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि सड़क चौड़ीकरण के कारण जिनका रोजगार छीना है। उनके लिए रुद्रपुर शहर में वेंडिंग जोन अति शीघ्र बनाया जाएगा।

जिसमें लगभग 300 अधिक दुकानें बनाई जाएंगी। इसमें लोग आसानी से रोजगार कर सकेंगे। उन्होंने बताया कि रुद्रपुर में कारोबार को बढ़ावा दिया जा रहा है। जैसे सिडकुल में आने के बाद कई लोगों को रोजगार मिला था। बता दें कि जी-20 कार्यक्रम के दौरान नैनीताल रोड स्थित रोडवेज स्टेशन के पास कई सड़क चौड़ीकरण होने के बाद लोगों का रोजगार छिन गया था। इसको लेकर व्यापारियों ने कई बार धरना प्रदर्शन किया। जनप्रतिधियों व डीएम को जापान भेजकर पुनर्वास की मांग की थी। विधायक शिव अरोरा से भी पुनर्वास करने की मांग की थी।

पुष्प वर्षा से किया सीएम धामी का स्वागत

परंपरा

► **बांग्ला एवं पर्वतीय संस्कृति का दिखा समावेश, जब सीएम ने किया बच्चे को दुलार**

संवाददाता, रुद्रपुर

अमृत विचार: गांधी पार्क में नजूल भूमि फ्री होल्ड पट्टा वितरण एवं किफायती आवास आवंटन लोकार्पण कार्यक्रम को लेकर जितना उत्साह प्रशासन को था। उससे ज्यादा कार्यक्रम को लेकर लोगों में काफी उत्साह देखने को मिला। जहां बांग्ला एवं पर्वतीय संस्कृति का समावेश के साथ सीएम को पुष्प वर्षा के साथ स्वागत हुआ। बुधवार को सीएम धामी के कार्यक्रम को लेकर सुबह से ही



बांग्ला वेशभूषा में सीएम के स्वागत के लिए खड़ी महिलाएं। ● अमृत विचार

बांग्ला और पर्वतीय समाज की महिलाएं अपनी अपनी पारंपरिक वेशभूषा सीएम आगमन मार्ग पर खड़ी थीं और जैसे ही दोपहर खड़े सीएम धामी का इंतजार कर

पहुंचे। वैसे ही सीएम पुष्कर सिंह धामी पर पुष्प वर्षा होने लगी। जिसे देखकर सीएम धामी भी गदगद हो गए। इस दौरान बैरिकेडिंग के अंदर खड़े सीएम धामी का इंतजार कर

रहे एक व्यक्ति की गोद में बच्चा देखा। सीएम कुछ देर रुके और बच्चे को दुलार कर आगे बढ़ने लगे। पुष्पवर्षा से पूरा कार्यक्रम स्थल पट गया।

गश खाकर गिरी बुजुर्ग महिला

रुद्रपुर। गांधी पार्क में आयोजित सीएम कार्यक्रम में शिरकत पहुंची अचानक एक बुजुर्ग महिला गश खाकर नीचे गिर गई। जिसे देखकर वहां तैनात सीओ सदर निहारिका तोमर ने तत्काल बुजुर्ग को उठाने का प्रयास किया और अर्धनस्थों को आदेशित किया। इसके बाद बुजुर्ग महिला को स्वास्थ्य विभाग के स्टॉल पर ले जाकर डॉक्टरों ने उपचार किया और सीओ के आदेश पर शीघ्र एंबुलेंस से महिला को जिला अस्पताल ले गई। जहां कुछ देर बाद महिला पूर्णतया ठीक हो गई। डॉक्टरों का कहना था कि ब्लड प्रेशर बढ़ने के कारण बुजुर्ग की तबीयत खराब हुई थी। फिलहाल वह बिल्कुल ठीक है।

कई स्थानों पर एसएसपी ने लगाई रोक

रुद्रपुर। सीएम के गांधी पार्क में पहुंचते ही कार्यकर्ताओं ने सीएम से मिलने की बहुत कोशिश की। मगर पंडाल के मुख्य मार्ग पर खड़े एसएसपी मंजूनाथ टीसी ने कार्यकर्ताओं को रोक दिया और वापस कर दिया। इस दौरान एसएसपी ने अर्धनस्थों को बेवजह सीएम से मिलने वालों पर रोक लगा दी और मुख्य रास्तों को बंद कर दिया। एसएसपी की सक्रियता देखकर हर कोई चर्चा कर रहा था।

पहले होती थी राजनीति अब मिला मालिकाना हक

रुद्रपुर। विधायक शिव अरोरा ने कहा मुख्यमंत्री धामी सदैव गरीब कल्याण की धारणा के साथ कार्य करते हैं। जिसका उदाहरण हमारे निर्धन परिवारों को बिना कोई रुपया खर्च किये निशुल्क मालिकाना हक देने का कार्य है। इससे पहले मालिकाना हक को लेकर सिर्फ राजनीति हुई और जनता को निराशा हाथ लगी। राज्य में मुख्यमंत्री धामी और रुद्रपुर में आपके सेवक शिव अरोरा को सेवा करने का अवसर मिला। तब से हमने पूरी प्राथमिकता के आधार पर नजूल भूमि पर मालिकाना हक देने के लिए सदन से लेकर सचिवालय हो या मुख्यमंत्री के समक्ष सदैव वार्ता की। जिसका परिणाम है कि पहले चरण में 2600 परिवारों को उनकी भूमि का मालिकाना हक निःशुल्क प्राप्त मिल रहा है।

आज मेयर नहीं पर सपना साकार हुआ: रामपाल

रुद्रपुर। निवर्तमान मेयर रामपाल ने कहा कि भले ही आज वह मेयर नहीं हैं, लेकिन उनका सपना साकार हो गया है। नजूल भूमि का सरलीकरण न होने तक कुर्सी पर नहीं बैठने का फैसला किया था। लगातार प्रयासों के बाद सीएम धामी ने नजूल की समस्या का हल निकाला और उन्हें सादे चार साल बाद कुर्सी पर बैठाया। सीएम धामी की पत्रावलियां तैयार होने में कुछ समय जरूरत लगा, लेकिन आज सीएम धामी के आशीर्वाद से यह ऐतिहासिक दिन आया है। इसके लिए शहर के सभी लोग बधाई के पात्र हैं। उन्होंने शहर के पहले चेयरमैन स्व. सुभाष चतुर्वेदी को भी याद करते हुए कहा कि नजूल भूमि पर मालिकाना हक की लड़ाई सबसे पहले सुभाष चतुर्वेदी ने ही लड़ी थी आज उनका भी सपना पूरा हुआ है।

कार्यक्रम में यह लोग रहे मौजूद

विधायक अरविंद पांडेय, दर्जा राज्य मंत्री अनिल कपूर (डब्लू), उत्तम दत्ता, जिलाध्यक्ष कमल जन्दल, गुजन सुखीजा, निवर्तमान अध्यक्ष नगर पंचायत दिनेशपुर सीमा सरकार, जिला महामंत्री भाजपा अमित नारायण, पूर्व विधायक प्रेम सिंह राणा, प्रदेश मंत्री भाजपा विकास शर्मा, विवेक सक्सेना, सुरेश परिहार, भारत भूषण चौध, प्राध्यापक हर्षोला, उपाध्यक्ष किसान आयोग राजपाल सिंह, धर्मंद कोली, सुरेश कोली समेत मंडलायुक्त दीपक रावत, डीआईजी योगेंद्र सिंह रावत, जिलाधिकारी उदयरज सिंह, एसएसपी डॉ. मंजूनाथ टीसी, मुख्य विकास अधिकारी मनीष कुमार, उपाध्यक्ष जिला विकास प्राधिकरण अभिषेक रुहेला, एडीएम अशोक कुमार जोशी, पंचक उपाध्यक्ष, एसपी मनोज कत्याल, अभय प्रताप सिंह, उपजिलाधिकारी मनीष बिष्ट, नगर आयुक्त नरेश दुर्गापाल आदि उपस्थित थे।

मैं भी साधारण परिवार से हूँ, संघर्षों को करीब से देखा है : धामी

संवाददाता, रुद्रपुर

अमृत विचार: रुद्रपुर के गांधी पार्क में आयोजित नजूल भूमि का निशुल्क पट्टा वितरण एवं किफायती आवास आवंटन कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की। इस दौरान मुख्यमंत्री का फूल मालाओं से जोरदार स्वागत किया गया। इससे पूर्व मुख्यमंत्री ने पुलिस लाइन में शक्ति वंदन अभियान के समापन अवसर पर प्रधानमंत्री के वचुअल संवाद में प्रतिभाग किया। बुधवार को गांधी पार्क में कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री धामी ने कहा कि मैं भी एक साधारण परिवार से हूँ, गांव में जन्मा और पला-बढ़ा हूँ, मैंने जिंदगी के संघर्षों को करीब से



जनसभा को संबोधित करते सीएम धामी।
देखा समझा है। लोगों की जिंदगी का अधिकांश समय मूलभूत आवश्यकताओं रोटी, कपड़ा और मकान की समस्याओं को सुलझाने में ही गुजर जाता है। ऐसे में सवाल घर बनाना किसी बड़े सपने से कम नहीं होता है। सभी को पट्टा मिल रहा है तो मुझे

सीएम ने किया नीलम, दीपा, पूनम और कनकलता को सम्मानित

रुद्रपुर। मुख्यमंत्री धामी ने नगर निगम रुद्रपुर में स्वच्छ भारत मिशन 2.0 की नामित ब्रांड एम्बेसडर नीलम कोहली को उनके उत्कृष्ट योगदान दिए जाने के फलस्वरूप प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। इसके अलावा उत्तराखंडी पैपण कला को देश-विदेश में विख्यात करने पर दीपा भट्टला, सिलाई एवं फैशन डिजाइन के क्षेत्र में बेहतरीन कार्य करने पर पूनम और

गरीबों का उत्थान कर रही डबल इंजन की सरकार

रुद्रपुर। केंद्रीय रक्षा एवं पर्यटन राज्यमंत्री अजय भट्ट ने सभी लाभार्थियों को बधाई व शुभकामनाएं देते हुए कहा कि जनता की समस्याओं के समाधान के लिये डबल इंजन की सरकार हर संभव प्रयासरत है। गरीबों के उत्थान के लिये कार्य कर रही है। उन्होंने लालकुआं से अमृतसर तक रेल संचालित करने के लिए केंद्र सरकार का व गरीबों को नजूल पट्टा फ्री होल्ड करने व प्रधानमंत्री आवास आवंटन करने के लिये मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी का आभार व्यक्त किया।



सभा को संबोधित करते मंत्री अजय भट्ट।

युवाओं का भविष्य संवारने के लिए हमने देश का सबसे कड़ा नकल विरोधी कानून बनाया। सरकार लैंड जिहाद को जड़ से खत्म करने के लिए लगातार कार्यवाही कर रही है। अभी दो

दिन पहले ही हमने दंगा करने वाले दंगाइयों से ही सारे नुकसान की भरपाई का नियम लागू किया है। ऐसे तमाम काम हमने कर दिखाए, जिनके बारे में कभी सोचा नहीं जा सकता था। उन्होंने कहा

